
 

 

                                                     03/2222/.23يوم                                  -عين البنيان–عبد الحق بن حمودة  ثانوية

 ساعة. 22    ـــــدة:ـمال                                                 علوم تجريبية .           أولى الشعبة : 

 و الكيميائية العلوم الفيزيائيةفي مادة لفصل الثاني إختبار  ا

 . ملاحظة:لاتقبل القيمة  بدون وحدة

  :12 مرينالت
I. الجزيئية صيغته اللون ابيض صلب جسم البنزويك حمض  𝐶7𝐻3𝑥𝑂𝑥   و غذائي كحافظ يستعمل 

 .النباتات بعض في الطبيعة في يوجد

لحمض البنزويك ثم استنتج الصيغة المجملة له علما  𝑴عن الكتلة المولية الجزيئية    𝑥عبر بدلالة  (1

𝑀(𝐶7𝐻3𝑥𝑂𝑥):  نأ = 122 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ 

II.  كتلته  غاز مجهولتحتوي على    لا يتغير حجمها قارورة  نضع فيm = 440  𝑚g    

Vوحجمه      = 250 𝑚l   تحت ضغط  يوجدP1 = 1 bar  وعند درجة حرارة  𝜽𝟏 =  25 °C. 
 غاز . لهذا ال 𝑛1 وجد كمية أ .1

 .𝑶𝟐 ;  𝑪𝟑𝑯𝟖  ;  𝑯𝟐  ;  𝑺𝑶𝟐 ;  𝑪𝑯𝟒 ,واستنتج صيغته الجزيئية المجملة من بين الغازات التالية :غازلهذا ال حسب الكتلة المولية الجزيئيةأ .2

 .𝑁1 غازلهذا ال زيئاتالجحسب عدد أ .3

𝑉𝑀تعطى بالعلاقة :𝑉𝑀 انطلاقا من قانون الغاز المثالي برهن أن علاقة الحجم المولي  .4 = 𝑅 𝑇𝑃 

;𝑇1)عند الشرطين السابقين من الضغط ودرجة الحرارةلهذا الغاز    𝑉𝑀حسب الحجم المولي أ .5 P1). 

P2نخرج من هذه القارورة كمية من هذا الغاز فيصبح الضغط في القارورة  .6 = 600 mmhg  دون
 تغيير في درجة الحرارة .

 للغاز المتبقي في القارورة . 𝑛1أحسب كمية المادة  (أ

 للغاز المتبقي في القارورة . 𝑚2استنتج الكتلة  (ب

𝛉𝟐الى درجة حرارة   نعرض الغاز السابق .7  =  50°C  . 

 . بالحساب كعلل إجابت ؟القارورة داخل الجديد الضغط يصبح كم

 المعــــطيــات:

𝑹 :ثابت الغازات المثالية = 𝟖, 𝟑𝟏 (𝑷𝒂  . 𝒎𝟑𝒎𝒐𝒍 .  𝑲)  ,عدد أفوقادرو  𝑵𝑨 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 𝑴(𝑯) = 𝟏 𝒈 𝒎𝒐𝒍⁄  ; 𝑴(𝑪) = 𝟏𝟐 𝒈 𝒎𝒐𝒍⁄  ;  𝑴(𝑶) = 𝟏𝟔 𝒈 𝒎𝒐𝒍⁄  ;  ;  𝑴(𝑺) = 𝟑𝟐 𝒈 𝒎𝒐𝒍⁄    𝟏 𝒂𝒕𝒎 = 𝟕𝟔𝟎 𝒎𝒎𝒉𝒈  ,, 𝟏 𝒎𝟑 = 𝟏𝟎𝟑  𝒍         , 𝟏 𝒍 = 𝟏𝟎𝟑 𝒎𝒍    



 

 

  :22مرين الت

يعتبر القفز على الخنادق بواسطة الدراجات النارية أحد التحديات التي تواجه المجازفين ,و إن التغلب على 
 هذه التحديات يتطلب التعرف على بعض الشروط التي يجب توفرها لتحقيق هذا التحدي .

01−يمثل الشكل  المسار  −
الذي يسلكه الدراج حيث 

يتكون مسلك المجازفة من 
جزأين مستقيمين المستوي 

المائل  𝐵𝐶,و المستوي   𝐴𝐵الأفقي

𝛼بزاويةعن الأفق  = 10° . 

 

 

 

𝟎𝟐−يمثل الشكل  الوثيقة المرفقة المواضع المتتالية لحركة الدراج خلال فواصل زمنية متعاقبة و  على −

 إلى غاية وصوله إلى سطح الأرض. 𝑪من الموضع   𝒐𝒚و  𝒐𝒙المحورين  ىمتساوية عل

 .𝑴𝟏𝟎 و𝑴𝟐 . 𝑴𝟒. 𝑴𝟖حسب السرعة اللحظية للجسم في الموضع أ .1

𝟏𝒄𝒎   𝟏𝟓 𝒎 الرسم: على مثلها باستعمال سلم السرعاتثم  .2 𝒔⁄. 

 . ماذا تستنتج,𝑴𝟗 و  𝑴𝟑السرعة اللحظية للجسم في الموضع  أشعة تغير مثل  .3

  .  )مع تبيان طريقة التمثيل علة الرسم(

 مع التعليل . 𝒐𝒚و  𝒐𝒙 ماهي طبيعة الحركة وفق المحورين .4

 الدراج عن سطح الأرض . يصله 𝑯بالإعتماد على التصوير المتعاقب أحسب أعلى ارتفاع  .5

𝒅علما أن طول الخندق   هل يتجاوز الدراج الخندق .6 = 𝟒𝟎 𝒎 علل إجابتك. ؟ 

  . جد حل من الحلول لكي يتفادى  الدراج السقوط في الخندق .7
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 .................... الفوج:   ....................القسم :   ........................................الإسم و اللقب :

 .................... الفوج:   ....................القسم :   ........................................الإسم و اللقب :

𝟏𝒄𝒎  𝟐. 𝟓 𝒎 𝝉 = 𝟎. 𝟏 𝒔 

𝟏𝒄𝒎  𝟐. 𝟓 𝒎 𝝉 = 𝟎. 𝟏𝒔 

 

 

 -20-الشكل 

 -20-الشكل 



 

 

 و الكيميائية العلوم الفيزيائيةفي مادة لفصل الثاني إختبار  اتصحيح 

 

  :10 مرينالت
I.  

𝑀(𝐶7𝐻3𝑥𝑂𝑥) .لحمض البنزويك  𝑴عن الكتلة المولية الجزيئية   𝑥 بدلالة  التعبير  (1 = 7𝑀(𝐶) + 3𝑥𝑀(𝐻) + 𝑥𝑀(𝑂) = 122 7 × 12 + 3𝑥 × 1 + 𝑥 × 16 = 122 19𝑥 = 38  ⇒  𝑥 = 2 

 𝑪𝟕𝑯𝟔𝑶𝟐: صيغة المجملة له ج الااستنت 

II.  

 غاز . لهذا ال  𝑛1كمية  إيجاد .1

    𝑇1(𝐾) = 𝜃1𝐶° + 273                                                                                    𝑃1𝑉 = 𝑛1𝑅 𝑇1 

     𝑇1(𝐾) = 25 + 273 = 298 𝐾                                                  𝑛1 = 𝑃1𝑉𝑅 𝑇 = 105×250×10−68.31×298     𝑉 = 250 𝑚𝑙 = 250 × 10−6𝑚3
      𝑃1 = 105𝑃𝑎                                                                           𝒏𝟏 = 𝟎. 𝟎𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑚1 = 0.44 𝑔    

𝑛1 .غازلهذا ال ب الكتلة المولية الجزيئيةاحس .2 = 𝑚1𝑀  ⇒𝑀 = 𝑚1𝑛1 = 0.440.01  ⇒𝑀 = 44 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄  

 .ج صيغته الجزيئية المجملة ااستنت

𝑀(𝐶3𝐻8) لأن:  𝐶3𝐻8   هو: = 44𝒈 𝒎𝒐𝒍⁄   

𝑁1. n1 غازلهذا ال زيئا الجب عدد احس .3 = N1NA   ⇒N1 = n1 × NA = 0.01 × 6.023 × 1023  ⇒N1 = 6.023 ×  جزيء1021

 

𝑉𝑀: تعطى بالعلاقة 𝑉𝑀ن أن علاقة الحجم المولي ابره .4 = 𝑅 𝑇𝑃 

= 𝑃1𝑉لدينا قانون الغاز المثالي :  𝑛1𝑅 𝑇1 

= 𝑃𝑉𝑀 إذن :  𝑚𝑜𝑙 1هو حجم     𝑉𝑀 ولدينا الحجم المولي   𝑅 𝑇     :ومنه𝑉𝑀 = 𝑅 𝑇𝑃 

;𝑇1)عند الشرطين السابقين من الضغط ودرجة الحرارةلهذا الغاز   𝑉𝑀 ب الحجم المولي احس .5 P1). 

 𝑉𝑀 = 𝑅 𝑇𝑃 = 8.31 × 298105 = 0.02476 𝑚3 𝑚𝑜𝑙⁄  ⇒𝑉𝑀 = 24.76 𝑙 𝑚𝑜𝑙⁄  



 

 

6.  

𝑃1 للغاز المتبقي في القارورة . 𝑛1ية المادة أحسب كم (أ = 600 𝑚𝑚ℎ𝑔760 = 0.79 𝑎𝑡𝑚 = 0.79 × 1.013 × 105  ⇒𝑃1 = 7.99 × 105 𝑃𝑎 𝑃2𝑉 = 𝑛2𝑅 𝑇1  ⇒ n2 = 𝑃2𝑉𝑅 𝑇1 = 7.99 × 105 × 250 × 10−68.31 × 298   ⇒ n2 = 8.1 × 10−3𝑚𝑜𝑙 
𝑛2 للغاز المتبقي في القارورة . 𝑚2تلة استنتج الك (ب = 𝑚2𝑀  ⇒𝑚2 = 𝑛2 × 𝑀 = 8.1 × 10−3 × 44  ⇒𝑚2 = 0.36 𝑔 

= 𝑃3𝑉 .القارورة داخل الجديدحساب الضغط    .7 𝑛1𝑅 𝑇3                                                 𝑇1(𝐾) = 𝜃1𝐶° + 273 𝑇2(𝐾) = 50 + 273 = 323 𝐾 𝑃3 = 𝑛1𝑅 𝑇3𝑉 = 0.01 × 8.31 × 323250 × 10−6  ⇒𝑃3 = 1.07 × 105𝑃𝑎 

  :20مرين الت

 .𝑴𝟏𝟎 و𝑴𝟐 . 𝑴𝟒. 𝑴𝟖ب السرعة اللحظية للجسم في الموضع احس .1

 𝝑𝟐 = 𝑴𝟏𝑴𝟑𝟐𝝉 = 𝟐. 𝟑 × 𝟐. 𝟓𝟐 × 𝟎, 𝟏 = 𝟐𝟖. 𝟕𝟓 𝒎 𝒔⁄  

 𝝑𝟖 = 𝑴𝟕𝑴𝟗𝟐𝝉 = 𝟐. 𝟏 × 𝟐. 𝟓𝟐 × 𝟎, 𝟏 = 𝟐𝟔. 𝟐𝟓 𝒎 𝒔⁄  

 𝝑𝟒 = 𝑴𝟑𝑴𝟓𝟐𝝉 = 𝟐 × 𝟐. 𝟓𝟐 × 𝟎, 𝟏 = 𝟐𝟓 𝒎 𝒔⁄  

 𝝑𝟏𝟎 = 𝑴𝟗𝑴𝟏𝟏𝟐𝝉 = 𝟐. 𝟓 × 𝟐. 𝟓𝟐 × 𝟎, 𝟏 = 𝟑𝟏. 𝟐𝟓 𝒎 𝒔⁄  

�⃗⃗� 𝟐 ، �⃗⃗� 𝟒, �⃗⃗� 𝟖  ، 𝒗⃗⃗ تمثيل .2 𝟏𝒄𝒎   𝟏𝟓 𝒎 :باستعمال سلم السرعا  الرسم على𝟏𝟎⃗  𝒔⁄. 

1 𝑐𝑚 →       15 𝑚/𝑠 𝒙𝟐 →  28.75 𝑚/𝑠 𝑥2 = 28.75 × 115 = 1.9 𝑐𝑚 𝒙𝟐 = 𝟏. 𝟗𝒄𝒎 

1 𝑐𝑚 →       15 𝑚/𝑠 𝒙𝟖 →  26.25 𝑚/𝑠 𝑥8 = 26.25 × 115 = 1.8 𝑐𝑚 𝒙𝟖 = 𝟏. 𝟖𝒄𝒎 1 𝑐𝑚 →       15 𝑚/𝑠 𝒙𝟒 →  25 𝑚/𝑠 𝑥4 = 25 × 115 = 1.7 𝑐𝑚 𝒙𝟒 = 𝟏. 𝟕𝒄𝒎 

 

1 𝑐𝑚 →       15 𝑚/𝑠 𝒙𝟏𝟎 →  31.25 𝑚/𝑠 𝑥10 = 31.25 × 115 = 2.1 𝑐𝑚 𝒙𝟏𝟎 = 𝟐. 𝟏𝒄𝒎 

 
 



 

 

𝒗⃗⃗⃗⃗∆ السرعة اللحظية أشعة تغير ل يثتم .3  ⃗𝟑, ∆𝒗⃗⃗⃗⃗  ⃗𝟗. ∆𝑣⃗⃗ ⃗⃗ 3 = �⃗⃗� 4 − �⃗⃗� 2      ,    ∆𝑣⃗⃗ ⃗⃗ 9 = �⃗⃗� 10 − �⃗⃗� 8 

 :طبيعة الحركة وفق  .4

 .حركة مستقيمة منتظمةالمسافا  متساوية خلال مجالا  زمنية متساوية إذن :هي  : 𝒐𝒙المحور 

 :𝒐𝒚 لمحورا

 مرحلة الصعود:
 . تباطئةحركة مستقيمة موية إذن :هي  خلال مجالا  زمنية متسا قص تناتالمسافا  

 مرحلة النزول:
 . تسارعةحركة مستقيمة موية إذن :هي  الا  زمنية متساخلال مج تزايدتالمسافا  

𝐻 يصله الدراج عن سطح الأرض . 𝑯ع أعلى ارتفا .5 = 4.8 𝑐𝑚 × 2.5 𝑚1 𝑐𝑚  ⇒𝑯 = 𝟏𝟐 𝒎 

 .يتجاوز الدراج الخندق لا .6

𝐷 :نحسب المدى                            :التعليل = 12.3 𝑐𝑚 × 2.5 𝑚1 𝑐𝑚  ⇒𝑫 = 𝟑𝟎. 𝟕𝟓 𝒎 < 𝟒𝟎 𝒎 𝑫 < 𝒅 

 الدراج يسقط في الخندق.ه ومن

  . حل من الحلول لكي يتفادى  الدراج السقوط في الخندق .7

 كبر من السرعة التي انطلق بها من قبل.أتكون  𝐴التي ينطلق بها من النقطة السرعة 

 

 

 

 

 

 

 




